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        1. PRESENÇAS: 
        1.1.  Conselheiros Titulares: 
                Adm. Leocir Dal Pai – Presidente 
                 Adm. Miguel Luiz Marun Pinto – V.P. de Planejamento e Desenvolvimento Institucional 
                 Adm. Wallace de Souza Vieira – V.P. de Educação, Estudos e Pesquisas 
                 Adm. Elizabeth da Costa Bastos – V.P. de Registro Profissional 
                 Adm. William Pinto Machado – V.P. de Fiscalização  
      Adm. Jorge Humberto Moreira Sampaio 
                 Adm. Clésio Guimarães Faria 
                 Adm. Manuel Francisco D’Oliveira        
                 Adm. Mara Biasi Ferrari Pinto 
                 Adm. Edson Fernando Alves Machado 
                 Adm. Dácio Antonio Machado de Souza 
                  
 
          1.2. Outras Presenças: 
                Roberta Cristina Sá Martins – Secretariando o Plenário 
                Leonardo Ribeiro Fuerth – Superintendente Geral do CRA-RJ 
                Adv. Marcelo Almeida – Assessor Jurídico 
                Katia Biaia - Chefe da Assessoria de Comunicação 
                Ronaldo Reis – Funcionário da TI 
                Adm. Francisco Carlos Santos de Jesus       
 
     
 
       2.    PROVIDÊNCIAS E DELIBERAÇÕES: 

       2.1. Abertura: 
             Aberta a sessão pelo Presidente do CRA-RJ, Adm. Leocir Dal Pai, que saudou os presentes e 

apresentou a ausência justificada do Conselheiro Reginaldo Souza. 
       2.2. Aprovação das atas de 03/10/2018: 
              Aprovada por unanimidade a ata da sessão plenária  3970 de 26/09/2018. 
      2.3. Eleições para o CFA/CRA-RJ em 2018. 
              O Conselheiro Wallace de Souza Vieira, Presidente da Comissão Permanente Eleitoral (CPE) do 

CRA-RJ, solicitou ao Chefe da Assessoria Jurídica do CRA-RJ, Adv. Marcelo Almeida, que 
relatasse a respeito das decisões proferidas pela CPE/CFA. O Assessor Jurídico destacou que 
foram recebidas três deliberações com os seguintes indeferimentos: do pedido de impugnação da 
Chapa 3 ao CRA-RJ, do pedido de substituições de candidatos da Chapa 2 ao CRA-RJ e da Chapa 
4 ao CFA, com o consequente indeferimento do registro das respectivas chapas que tiveram os 
pedidos de substituições indeferidos. 

       2.4. Apresentação da Prestação de Contas do XXVI ENBRA.  
              Aprovada pelo Plenário do CRA-RJ, por maioria, com a abstenção do Conselheiro Edson 

Machado a Prestação de Contas do XXVI ENBRA; sendo agora toda a documentação referente a 
essa Prestação de Contas encaminhada ao CFA. 
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       2.5. CFA envia relatório sobre atuação das Ouvidorias do Sistema CFA/CRAs. 
              A Conselheira Elizabeth Bastos apresentou o Relatório de Ouvidoria enviado pelo CFA, 

destacando os resultados registrados pelo CRA-RJ que não tem qualquer pendência em relação ao 
CFA nesse quesito; parabenizando todos os envolvidos nas respostas às partes que acessam a 
Ouvidoria do CRA-RJ, em especial as funcionárias Claudia Souza e Ana Maria Martins. O 
Conselheiro Wallace Vieira disse que a incorporação da Ouvidoria ao Modelo Conceptual de 
Organização e Gestão do CRA-RJ é da maior importância para a consolidação desse recurso na 
estrutura do CRA-RJ. A Conselheira Mara Biasi disse que a imagem positiva da Ouvidoria do 
CRA-RJ pode ser melhor explorada nas mídias internas e externas pela Comunicação do CRA-RJ 
já que representa uma accountability da organização.  

        2.6. CFA critica Globonews e o Mapa do ensino superior no Brasil 2018; 
O Presidente do CRA-RJ parabenizou a nota publicada pelo Presidente do CFA, Adm. Wagner 
Siqueira , protestando contra a GloboNews que irresponsavelmente colocou no ar uma 
interpretação, oriunda do Mapa do Ensino Superior no Brasil/2018, em que se diz que o curso de 
Bacharel em Administração será extinto até 2030. O Conselheiro William Machado se alinha com 
esse posicionamento e pede que outros Conselhos Profissionais sejam procurados para também 
contestarem esse relatório. O Conselheiro Wallace Vieira disse que o Mapa do Ensino Superior 
aponta para a extinção de algumas áreas ou subáreas, decorrência da 4ª Revolução Industrial e do 
avanço tecnológico, mas que não acredita no fim ou mesmo redução da importância de profissões 
de áreas sociais por exemplo.  

       2.7. Franquia da palavra: 
              Aberta a franquia da palavra, nenhum Conselheiro fez uso desse espaço. 
       2.8. Leitura e aprovação da ata da sessão plenária  nº 3971. 
              Aprovada por unanimidade, pelo Plenário do CRA-RJ, a ata da sessão Plenária  do CRA-J nº 3971 

de 03/10/2018.   
 
 
         
      3. ENCERRAMENTO: 
      3.1. A sessão foi encerrada, com a lavratura da presente ata que vai assinada pelo Presidente, Adm. Leocir  

Dal Pai e pelo Vice-Presidente de Administração e Finanças, em exercício Adm. Miguel Luiz Marun 
Pinto. 

 
      
 
 
          Adm. Leocir Dal Pai                                       Adm. Miguel Luiz Marun Pinto  
                 Presidente                                        No exercício da V.P. de Administração e Finanças 
                      CRA-RJ nº 20-28403- 9                                     CRA-RJ nº 20-23405 
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  1. PRESENÇAS: 
1.1.  Conselheiros Titulares: 
       Adm. Leocir Dal Pai – Presidente 
       Adm. Miguel Luiz Marun Pinto – V.P. de Planejamento e Desenvolvimento Institucional 

Adm. Wallace de Souza Vieira – V.P. de Educação, Estudos e Pesquisas 
Adm. William Pinto Machado – V.P. de Fiscalização 

   Adm. Jorge Humberto Moreira Sampaio 
       Adm. Clésio Guimarães Faria 

Adm. Mara Biasi Ferrari Pinto 
Adm. Edson Fernando Alves Machado 
Adm. Dácio Antonio Machado de Souza 

 

1.2. Outras Presenças: 
                 Roberta Cristina Sá Martins – Secretariando o Plenário 

Leonardo Ribeiro Fuerth – Superintendente Geral do CRA-RJ 
Adv. Marcelo Almeida – Assessor Jurídico 

                 Katia Biaia - Chefe da Assessoria de Comunicação 
                 Ronaldo Reis – Funcionário da TI 
                 Julia Tito _ Chefe da Biblioteca 
                 Adm. Francisco Carlos Santos de Jesus                    
                  
       2.    PROVIDÊNCIAS E DELIBERAÇÕES: 

2.1.  Abertura: 
              Aberta a sessão pelo Presidente do CRA-RJ, Adm. Leocir Dal Pai, que leu a pauta e deu 

prosseguimento aos trabalhos. 
       2.2.  CFA cria Comissão Especial de Estudos sobre Parâmetros Técnicos e Legais do CDA: 
               Acusado o recebimento do Ofício Circular nº 196/2018/CFA, de 21/09/2018, que trata da 

convocação do Assessor Jurídico do CRA-RJ, Adv. Marcelo Almeida, e do Chefe de do Setor 
de Cobrança e Dívida Ativa CRA-RJ, Edmar Rios, para a reunião da Comissão Especial de 
Estudos sobre Parâmetros Técnicos e Legais da CDA – Certidão de Dívida Ativa, no dia 
19/10/2018, na sede do CFA, em Brasília/DF. 

       2.3. Decisão judicial desfavorável ao CRA-RJ, por ausência de fundamentação legal para o 
indeferimento do cancelamento do registro. 

              O Assessor Jurídico do CRA-RJ apresentou uma sentença recém-proferida  pelo Juiz da 3ª Vara 
Cível do Rio de Janeiro, em processo de cancelamento de registro profissional quando não está 
presente o exercício de atividades privativas do Administrador, para de forma ilustrativa servir 
de melhor orientação para balizamento de pareceres e decisões plenárias do CRA-RJ. 

        2.4. Relato  da 9ª solenidade de entrega da Medalha  Belmiro Siqueira em 28/09: 
              A Conselheira Mara Biasi, uma das que receberam a referida comenda nessa solenidade, disse 

que foi um evento especialmente emocionante, sobretudo pela homenagem feita ao Adm. 
Abílio Thomaz de Freitas que foi um dos que completaram 40 anos de contribuições no CRA-
RJ; contando com a presença da viúva, de duas filhas, dois genros e de uma neta do ex-Ouvidor 
do CRA-RJ recém falecido; disse ainda que o discurso do Conselheiro Wallace Vieira a respeito 
da vida e do convívio com o Abílio foi muito emocionante; e parabenizou o Josué Amador, 
jornalista do CRA-RJ, pela condução do cerimonial do evento. O Conselheiro Wallace Vieira 
disse que a emoção tomou conta de si durante o discurso em homenagem ao Abílio. O        
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              Conselheiro Manoel Francisco D’Oliveira disse que também considerou muito relevante o 

evento, além de muito marcante para ele e para sua mulher e filha também presentes. O 
Superintendente Geral pediu licença para registrar todo o trabalho de planejamento e organização 
do evento anual de entrega da Medalha Belmiro Siqueira que fica a cargo da Secretária Zaira 
Neme da Silva; sendo aplaudido pelo Plenário do CRA-RJ esse registro. O Presidente pediu que 
as medalhas ainda não recebidas por profissionais do interior do RJ sejam entregues por ocasião 
dos ENCADs; e também para os profissionais enfermos recebam oficialmente das mãos de 
autoridades do CRA-RJ as suas comendas assim que possível. 

 2.5. Relato sobre o ENCAD  de Nova Friburgo( 01/10/2018).  
 O Presidente do CRA-RJ informou que fez a abertura do 13° Encontro de Administradores 
(ENCAD) de Nova Friburgo relembrando datas importantes em toda a história da 
Administração, desde antes da sua regulamentação, em 1965, até os dias de hoje. O Adm. Carlos 
Roberto Fernandes de Araujo descreveu as gerações de Administradores desde a década de 40 
até a chegada da chamada 'Geração Milênio', demonstrando suas ambições e desafios na sua 
palestra "O futuro da profissão: Ameaças e Oportunidades", durante o 13° Encad de Nova 
Friburgo. E o Presidente do CFA, Adm. Wagner Siqueira, presidente do CFA e conselheiro 
federal pelo RJ, fez uma palestra sobre a Gestão de Equipes encerrando o durante o evento. O 
CRA-RJ Itinerante esteve presentes na cidade de Cabo Frio no mesmo dia, equipado com 
tecnologia de ponta para atender os registrados em suas mais variadas necessidades. 

 2.6. Relato de viagem a Itaperuna. 
              O Presidente do CRA-RJ informou que esteve na cidade de Itaperuna, palestrando na 7ª Semana 

Acadêmica do Instituto Federal Fluminense daquela cidade do Noroeste Fluminense. 
2.7. Franquia da palavra: 

              Aberta a franquia da palavra, nenhum Conselheiro fez uso desse especo. 
2.8. Relato de processos: 

              Após a devida análise, discussão e apresentação dos votos dos respectivos Conselheiros relatores, 
foram aprovados pelo Plenário, por unanimidade, os relatos proferidos em 07(sete) processos 
nesta sessão, sendo 03 (três) processos do Conselheiro Miguel Luiz Marun Pinto, 02(dois) 
processos do Conselheiro Clésio Guimarães Faria, 01(um) processo da conselheira Elizabeth da 
Costa Bastos e 01 (um) processo do  Conselheiro Edson Fernando Alves Machado. 

      2.9. Outros assuntos: 
2.9.1.O Conselheiro Edson Machado relatou que um Administrador que fez o concurso para 

EBSRH, fez uma reclamação de que os admitidos não foram chamados e que o Sinaerj estará 
questionando o concurso. Disse ainda que a RBA, editada pelo CFA, publicou um anúncio de 
página inteira na edição impressa convocando as Eleições do Sistema CFA/CRAs para o dia 18 
de outubro, quando na realidade o dia de votação ocorrerá no dia 17 de outubro, devendo o 
CFA publicar uma errata. A Conselheira Mara Biasi considera importante a ampla divulgação de 
uma errata, corroborando proposta do Conselheiro Edson Machado. A Katia Biaia informou 
que a Assessoria de Comunicação do CFA enviou aos CRAs diversas peças, para divulgação nas 
mais variadas mídias, com a data correta informada.  

2.9.2.O Conselheiro Jorge Humberto Moreira Sampaio informou que na última segunda-feira o 
Conselho Federal de Administração (CFA) enviou ofício ao Ministro da Saúde, Gilberto 
Magalhães Occhi, solicitando a determinação de nomeação dos administradores concursados a 
cargos públicos. No referido ofício, O Conselho Federal de Administração diz que “está 
acompanhando o processo judicial nº. 0030295-94.2013.4.02.5101, em curso na 3ª Vara Federal 
do Rio de Janeiro onde a União Federal já foi efetivamente condenada e ora em fase de 
execução, e vem sendo cobrado a imediata implementação das medidas determinadas pelo 
M.M. Juízo no processo, no que tange a imediata contratação dos 807 (oitocentos e sete)           
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        candidatos aprovados e classificados nos certames dos editais 50/2009 e 56/2009, 
especialmente dos 56 Administradores cuja aprovação foi feita nos certames mencionados”, diz 
o documento. A autarquia também cobrará, oficial e publicamente, o cumprimento das ordens 
judiciais já determinadas e enviou outro ofício, também nesta terça-feira, ao juiz da 3ª Vara 
Federal da Seção Judiciária do Rio de Janeiro, Fábio Tenenblat. Nele, o CFA se coloca à 
disposição na condição de “amicus curiae” para fiscalizar e cobrar a imediata implementação das 
medidas já determinadas pela Justiça no referido processo. Como órgão responsável pela 
fiscalização da profissão, o objetivo do CFA é defender os interesses dos profissionais de 
administração aprovados nesses concursos públicos conferindo imediata posse aos aprovados. 

2.9.3. O Presidente do CRA-RJ registrou com pesar o falecimento, em 20/09/2018, do General Vitor 
Cesar Furley dos Santos que foi homenageado com o título de Administrador Emérito pelo 
CRA-RJ em 2014, sendo uma pessoa que sempre valorizou os Administradores nos ambientes 
hospitalares que dirigiu no Exército. 

 

 
 
        3. ENCERRAMENTO: 
        3.1. A sessão foi encerrada, com a lavratura da presente ata que vai assinada pelo Presidente, Adm. 

Leocir  Dal Pai e pelo Vice-Presidente de Administração e Finanças, em exercício Adm. Miguel Luiz 
Marun Pinto. 

 
      
 
 
           Adm. Leocir Dal Pai                                       Adm. Miguel Luiz Marun Pinto  
                 Presidente                                        No exercício da V.P. de Administração e Finanças 
          CRA-RJ nº 20-28403- 9                                       CRA-RJ nº 20-23405 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

          
   


